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Узвядзенне альтанкі для дачы сваімі рукамі-цалкам пасільная задача для тых, хто валодае мінімальнымі будаўнічымі
навыкамі і гатовы праявіць крыху фантазіі ў афармленні.

Калі ў вас няма вопыту ў будаўніцтве, не варта эксперыментаваць з вычварна канструкцыямі і складанымі ў
апрацоўцы матэрыяламі. Пачніце з самага простага варыянту-альтанкі з каркасам з дрэва, фота і чарцёж якой
прадстаўлены ніжэй.

Этап першы. Узвядзенне падмурка

Пры будаўніцтве садовых альтанак часцей за ўсё выкарыстоўваюцца пліткавыя, істужачныя і столбчатые падмуркі.
Апошні варыянт аптымальны па кошту, прастаце мантажу і ўстойлівасці, таму мы разглядаем менавіта яго:

Размецьце пляцоўку, дзе будзе знаходзіцца будучая альтанка. Па кутах пастаўце драўляныя або металічныя
калкі, па перыметры нацягніце вяроўку.
Размецьце месцы, дзе будуць знаходзіцца слупы падмурка. Звычайна гэта куты і дадатковыя падтрымліваюць
слупы паміж імі. Калі сцены будуць дзесьці акрамя перыметра, то тым таксама Зрабіце дадатковыя слупы.
На вылучаным участку зніміце пласт грунту таўшчынёй не менш за 50 см, якая ўтварылася яму засыпце
пластом пяску і друзу (па 10 см кожны). Старанна ўтрамбуйце падсыпку.
Падрыхтуйце бетонны раствор з 1 часткі цэменту, трох доляй пяску і трох доляй друзу. Заліце астатнюю
частку ямы бетонам.
Дачакайцеся высыхання раствора і засцеліце паверхню пляцоўкі пластом руберойда або гідраізалю.
Па кутах выкладзеце слупкі вышынёй у 3-4 цэглы (замест іх можна выкарыстоўваць пеноблоков). Абкладзеце
на іх пласт руберойда.
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Этап другі. Ўладкаванне каркаса

Для каркаса самай простай альтанкі з дрэва вам спатрэбяцца брускі, цвікі, металічныя мантажныя загваздкі. Працы
праводзяцца ў некалькі этапаў:

Нарэжце брускі 100 * 100 мм па памеры падмурка, зрабіце ў іх запілы для кутніх злучэнняў. Прасвідруйце
мантажныя адтуліны, Збярыце ніжнюю абвязку і ўсталюйце яе на слупкі.
Нарэжце брускі для апорных стоек. У ніжняй частцы прасвідруйце мантажныя адтуліны, у верхняй-зрабіце
прапілоўкі для фіксацыі дыяганальных звязкаў.
Усталюйце стойкі на мантажныя загваздкі, выраўнуйце іх і замацуеце дыяганальнымі звязкамі.
Зрабіце верхнюю абвязку каркаса з бруса 100 * 100 мм, Усталюйце кроквы з дошак 50 * 100 мм. кроквенная
частка павінна выступаць за межы падмурка прыкладна на 40 см. гэта неабходна, каб абараніць яго ад
размывання.

Схема зборкі наглядна прадстаўлена на фота:

Абавязкова апрацуйце ўсе драўляныя элементы фунгіцыднымі насычэннямі або антысептыкамі. Гэта дазволіць
пазбегнуць заўчаснага разбурэння драўніны і падоўжыць тэрмін службы альтанкі.

Дах для дачнай альтанкі

Звычайна дахавы матэрыял для дачнай альтанкі падбіраецца пад дах асноўнага будынка. Лічыцца, што так пабудовы
будуць лепш спалучацца адзін з адным. Але гэта не значыць, што трэба абмежаваць сваю фантазію.
Эксперыментуйце з кветкамі і фактурамі, не забываючы аб практычнасці і кошту матэрыялу.

Для пачаткоўцаў будаўнікоў ідэальна падыдуць Дахавыя матэрыялы ад кампаніі Onduline: ондулин Смарт, Чарапіца
Ондулин, Ондувилла – выбірайце любы, бо кожны з іх аднолькава просты ў транспарціроўцы і мантажы. Дах з
ондулина не шуміць у дождж, не награваецца, не кандэнсуецца, не іржавее, не крышыцца і не працякае. Гарантыя ад
працёкаў ў Ондулин Смарт – 15 гадоў. У чарапіцы Ондулин і Ондувиллы – 20 гадоў.



Ондулин выдатна падыходзіць для ўладкавання летніх альтанак, паколькі пакрыццё лёгка мантаваць:

Усталюйце лачанне з крокам 30,5 см;
Размецьце лісты, выкарыстоўваючы каляровы аловак;
Нарэжце матэрыял па памерах, выкарыстоўваючы ножовку па дрэве;
Абкладзеце Ондулин, прытрымліваючыся інструкцыі;
Замацуеце лісты пры дапамозе адмысловых цвікоў;
Усталюйце доборные элементы.

Набыць бітумныя лісты Ондулин можна ў любым зручным для вас месцы і ў зручны для вас.

Ашалёўка і аздабленне

Драўляны каркас-гэта аснова вашай альтанкі, якую вы можаце аформіць у любым стылі. Самае простае рашэнне-
пафарбаваць або пакрыць лакам драўляныя часткі, пакінуўшы іх без ашалёўкі. Але часцей за ўсё для афармлення
дачных альтанак выкарыстоўваюцца лісты полікарбаната, профнасціл, драўляная вагонка, блок-хаус, імітацыя бруса.
Яшчэ адзін незвычайны варыянт-частковая або поўная ашалёўка сцен Ондулином.
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